
Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo o uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos gostaria de 

agradecer a Deus por mais um dia de trabalho quero aproveitar a presença do vice-

prefeito aqui para reivindicar iluminação pública que é um problema grave de Feliz 

Natal mas já está se tornando muito grave, estive ontem no bairro Bela Vista e lá 

realmente está muito escuro e está ficando muito perigoso, gostaria que o senhor 

observasse isso e pedir para o eletricista já que vossa autonomia é maior que a nossa, 

nós conversamos com ele, mas ele precisa da sua autorização,  então gostaria que o 

senhor olhasse pelo bairro Bela Vista que está meio abandonado e a iluminação pública 

é uma necessidade para evitar muitas coisas e nós precisamos que esteja em dia a 

respeito da nossa indicação eu fico até meio perdida, por falar  em orçamento nós temos 

tantas madeireiras aqui então vamos convidar os vereadores para pedir umas madeiras 

para fazer os pontos de ônibus para o que os alunos não fiquem na chuva,  está sendo  

gasto tanto dinheiro com o que não é prioridade eu concordo com a ciclovia,  está sim 

vamos buscar emendas  com os deputados,  não é prioridade hoje, mas os pontos de 

ônibus escolar é prioridade,  vamos economizar de um lado vice prefeito, para fazer 

esses pontos de ônibus, muito obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton 

Moretto, boa noite a todos os membros da mesa, o pessoal aqui presente, aos ouvintes 

de casa, quero primeiramente agradecer a presença na semana passada do ilustríssimo 

Senhor Juiz de Direito Carlos Koester que está nos ajudando elaborar o estatuto dos 

bombeiros voluntários da cidade de Feliz Natal e dizer também a colega vereadora 

Sidônia que hoje mesmo neste momento no bairro Bela Vista está sendo efetuado um 

relatório sobre iluminação, marcando os pontos escuros e com certeza amanhã mesmo 

começarão os feitos os reparos e dizer também que foi surpresa para nós na aquisição 

das lâmpadas é do estado de Goiás então é uma dificuldade de tempo para chegar até 

aqui, hoje mesmo já começou a ser resolvido os problemas com relatório e aos poucos 



serão resolvidos, quero dizer também da satisfação em participar da administração e 

acredito nesses meninos que estão começando agora frente ao poder executivo e que 

vão aos poucos resolvendo os problemas conforme as necessidades e as condições 

financeiras do município, muito obrigado. Com a palavra Vereador Valter Luiz 

Bernardo, boa noite a todos os presentes e aos ouvintes também da rádio 

comunitária,  eu gostaria de pedir aos companheiros vereadores para que nós ficássemos 

por dentro das próximas licitações da prefeitura de Feliz Natal para nós participarmos, 

vermos certo os dias para prestar atenção em tudo que será licitado porque eu que tirei 

uma cópia das licitações da prefeitura e na  última licitação em dois mil e dezesseis, 

para falar a verdade nós fomos roubados com os preços que foram licitados e as 

quantias de mercadorias entendeu? Então temos que ficar de olho nisso pois foi uma 

barbaridade só em um item que é uma coisa pequena que eu só tive a oportunidade de 

ver, porque nem quis ver com resto nós nos quatro anos de mandato nós tomamos 

prejuízo de mais de trinta mil reais, pequena coisa então gostaria que 

ficássemos  atentos sobre isso. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

nobre vereador Branco pode ser montada uma comissão de acompanhamento das 

licitações ou os vereadores ou no mínimo um vereador nesta comissão se quiser pode 

colocar dois ou três, podemos elaborar um Projeto de Lei Legislativo montando esta 

comissão de acompanhamento da licitação sem problema nenhum,  quero mais uma vez 

pedir aos nobres colegas que na sessão passada foram convidados para ir a Cuiabá em 

uma reunião com o governador na quinta-feira infelizmente ele não pode nos atender e 

remarcou esta audiência para terça-feira amanhã às quatro horas da tarde no palácio 

Paiaguás, então convido os nobres vereadores que já estão se reunindo para ir para a 

capital discutir a  respeito do Hospital Regional de Sorriso, a respeito da saúde e a 

respeito do Consórcio Intermunicipal Teles Pires  é muito importante e Deus queira que 

o governador desta vez não desmarque deixo o convite aos nobres. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª 

secretária que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2017, altera os anexos VII, VIII, IX e X da Lei Complementar 

36/2015 e os anexos I e VI da Lei Complementar 041/2016, e dá outras providências. 

Em seguida despacha o Projeto de Lei Complementar nº 001/2017, para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o 

projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2017, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, só para ficar mais claro primeiramente quero dar boa noite aos alunos do 

segundo ano do segundo segmento do EJA, a professora Débora e todos os 

colaboradores da educação que estão aqui presente hoje,  esse projeto trata do 



cumprimento da Lei Federal nº 11.738/2008 nada mais é do que equiparar o piso 

salarial dos servidores da educação todos os colaboradores da educação serão 

contemplados cada um com seu percentual que serão os cargos de técnico 

administrativo,  técnico nutricional, apoio administrativo nutricional, motorista e de 

acordo com reajuste anual definido para os servidores da educação exercício de dois mil 

e dezessete também, para complementar tivemos uma reunião onde o Júlio presidente 

do Sindicato dos Servidores esteve presente e também já colocou em pauta o RGA  dos 

Servidores,  todos os servidores,  prefeito e o vice que se faz presente ficaram de fazer o 

impacto orçamentário para que futuramente todos os servidores venham receber o RGA, 

hoje está sendo equiparado o piso salarial da educação futuramente  o RGA para todos 

os servidores então os gestores estão estudando o impacto orçamentário. Coloco em 

única votação o Projeto de Lei Complementar nº 001/2017, sendo o mesmo aprovado 

por todos Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 004/2017, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal firmar contrato com o Consórcio Intermunicipal 

de Saúde da região do Teles Pires, e dá outras providências. Despacho o Projeto de Lei 

nº 004/2017, para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2016, Autoriza o 

Poder Legislativo a conceder revisão geral anual de vencimento aos servidores da 

Câmara Municipal de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina 

Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB e Sidônia Kessler PR. Despacho o 

Projeto de Lei Legislativo nº 002/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 005/2017, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

instalar câmeras de segurança na Creche Municipal Direitos Humanos de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza 

Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 005/2017, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite aos que chegaram depois do início da 

sessão, esta indicação foi solicitada por alguns pais para que haja segurança para os 

pais, para os professores e para os funcionários da creche pois as vezes surgem 

comentários que aconteceu alguma coisa ou não então as câmeras vão dar a segurança 

para todos do que aconteceu e as pessoas poderão acessar a câmera e assistir o que 

estiver acontecendo na creche, então a preocupação maior é dos pais  quando o vereador 

faz a indicação é porque a população pediu para nós, depois da resposta do prefeito eu 

estou até com medo de fazer indicação mas eu peço ajuda de vocês nobres vereadores 

muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 005/2017, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

020/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael 

Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de construir sala em anexo a Escola Municipal Bela Vista para que possa ser utilizada 



com extensão da creche de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM e Valter Luiz Bernardo PSDB. Na 

sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 020/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, essa indicação vem 

atender a necessidade do bairro mas também tendo em vista que hoje em conversa com 

prefeito Rafael Pavei ele retomou a construção da creche municipal  é muito bom, é 

preciso, é necessário para o município, pois tem muitas mães esperando vagas a 

intenção desta sala de aula é fazer uma extensão da creche no Bela Vista  igual tem na 

Escola 25 de Dezembro, lá também tem uma extensão da creche e lá no bairro muitas 

mães tem que vir cinco ou cinco e meia da manhã trazer seus filhos aqui na creche é só 

para facilitar um pouco mais para a população que lá mora,  valorizando o município, a 

nível de esclarecimento também,  ele vai ter que arcar também com uma despesa, não 

digo despesa mas vai ter que arcar com recursos próprios no valor de trezentos e 

quarenta mil reais para recomeçar a creche municipal e equiparar,  aí sim governo 

federal começaria mandar recursos novamente, muitos  dizem que é fácil mas tirar 

trezentos e quarenta mil reais no início da gestão do secretário de Finanças vai ter que 

sacrificar muitas coisas para que coloque a creche como prioridade, a saúde, a educação 

e a creche que faz parte da educação, então parabéns a gestão por retomar construção da 

tão sonhada creche municipal. Coloco em única votação a Indicação nº 020/2017, sendo 

a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

023/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael 

Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de fazer uma entrada no canteiro central para dar acesso a Vila Esperança, de autoria 

dos vereadores Ademir Alves de Oliveira PMDB, Sidônia Kessler PR, Adriana de 

Souza Silva PMBD, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Na 

sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 023/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, bom 

seria o vice-prefeito de estar aqui presente, que cada vereador que faz uma indicação 

levar seu dinheiro junto para construir, mas a necessidade hoje de abrir aquela rua é 

muito grande eu frequento ali todos os dias duas ou três vezes por dia e encontro 

motoqueiro pulando aquele canteiro para um lado e para o outro o povo que trabalha no 

Bela Vista pega ali na contramão subindo e o trânsito rápido que está nessa avenida e 

acho que há menos de trinta dias  aconteceram dois acidentes, isso aí é questão de 

saúde,  acidente tem que ser evitado com quebra mola e evita que uma ambulância tenha 

que ir para Sorriso,  evita os médicos e evita também as dores as famílias num acidente, 

então pedimos a colaboração se puder construir isso para a população e seremos muito 

gratos. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, novamente boa noite pessoal 

chegou com a sessão já iniciada, cumprimento também o vice prefeito Mauro Riboldi e 

quero dizer que apoio totalmente o projeto que já era uma proposta de campanha da 

minha pessoa, também e vou me estender um pouco mais, acredito que temos que 

sinalizar a abertura do canteiro central para diminuir a velocidade, já que o fluxo de 

veículos é muito grande naquele local e inúmeros acidentes já aconteceram ali inclusive 

com mortos, em quinze anos são nove mortos no perímetro de um quilômetro, são nove 



mortos e sete eu presenciei de frente, porque eu moro no local, então vou me estender 

um pouco mais e dar um passo maior ainda dizendo para vocês que eu coloco a 

disposição o maquinário, a prefeitura neste inicio está com dificuldade, essa parte de 

máquinas e os funcionários eu colaboro também para fazer rapidão e que isso não fique 

enrolado por muito tempo porque é uma necessidade urgente, fico ao lado de vocês, 

elogio a indicação e vou batalhar junto ao poder executivo para executar o projeto 

porque isso não pode ser feito a toque de caixa encima da perna, tem que ter 

regulamentação pois pode criar problemas futuros de trânsito, então que se inicie logo o 

projeto para que possamos executar essa obra, sou parceiro de vocês, obrigado.  Coloco 

em única votação a Indicação nº 023/2017, sendo a mesma aprovada por todos. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 

 

 

 

 


